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Forensisch psychiatrisch centrum voor langverblijf (LFPC)  -  Inplanting in Aalst

Al geruime tijd zijn de Vlaamse en federale overheid op zoek naar een geschikte locatie 
voor de bouw van een Forensisch Psychiatrisch Centrum voor langverblijf in Aalst.

In een LFPC worden geïnterneerde psychiatrische patiënten opgevangen, waar ze in een 
gespecialiseerde instelling kwaliteitsvolle zorg en begeleiding krijgen. Het gaat om 
personen die een misdrijf hebben gepleegd en een psychische kwetsbaarheid of 
verstandelijke beperking hebben. De patiënten worden beschouwd als geïnterneerden 
met een hoogrisicostatuut.

Deze instellingen worden opgericht na een eerdere veroordeling van België door het 
Europees Hof voor de rechten van de Mens, omdat deze mensen vaak in de 
psychiatrische afdeling van de gevangenis verbleven en volgens het Europees Hof 
gepaste zorgen moeten krijgen in een instelling buiten de gevangenis.

Momenteel zijn er al twee LFPC’s in werking in Antwerpen en Gent. Die volstaan niet en 
er is nood aan bijkomende capaciteit. Terwijl er in Oost-Vlaanderen al een LFPC is, wordt 
er opnieuw de keuze gemaakt om een bijkomend LFPC te bouwen in Aalst in Oost-
Vlaanderen. In Oost-Vlaanderen is er ook al opvang van geïnterneerden met een 
gemiddeldrisicostatuut en een ‘high security’-afdeling voor geïnterneerde vrouwen met 
een hoogrisicostatuut in het psychiatrisch centrum Sint-Jan-Baptist in Zelzate. 
Daarbovenop is er ook een afdeling voor seksueel delinquenten in het algemeen 
psychiatrisch ziekenhuis Sint-Lucia in Zelzate.

Momenteel wordt de Gatessite in Erembodegem als toekomstige locatie naar voren 
geschoven. Deze site ligt in een dichtbebouwde omgeving en in de nabijheid van drie 
scholen met lager onderwijs. De bevolking stelt zich ook vragen bij eerdere incidenten in 
de al bestaande LFPC’s over niet werkende noodknoppen, defecte deuren, gijzelingen en 
pogingen om te ontsnappen. 

De procedure voor de opmaak van een gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan (GRUP) is 
lopende en momenteel zitten we in de fase van het voorontwerp van het GRUP en de 
effectenrapporten.

1. Kan de minister wat meer duiding geven over in welke mate zij of haar administratie 
betrokken was bij het aanduiden van Aalst om nog een bijkomend LFPC op te 
richten, dit terwijl er in Oost-Vlaanderen al een LFPC in Gent gevestigd is en er al 
andere opvanginitiatieven zijn in Oost-Vlaanderen voor geïnterneerden zoals hoger 
beschreven?



2. In welke mate zijn er al negatieve adviezen neergelegd bij de administratie en is 
daar rekening mee gehouden in de locatiebepaling? Er zouden negatieve adviezen 
zijn van Infrabel, Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) en andere.

3. Waarom wordt er niet de keuze gemaakt om een LFPC per provincie te installeren? 
Welke elementen lagen aan de basis om nog een extra LFPC in Oost-Vlaanderen op 
te richten?

4. In welke tijdspanne wordt er voorzien tot er effectief gebouwd wordt aan het LFPC? 
Kan de minister een stappen- en tijdplan schetsen?

5. Zijn er nog bijkomende initiatieven die de minister zal nemen in het kader van 
bijkomende LFPC’s?

Vragen over hetzelfde onderwerp werden gesteld aan de ministers Demir (726) en 
Crevits (676)



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 726 van 9 mei 2023
van GUY D'HAESELEER

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Hilde Crevits, Viceminister-
president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Welzijn, Volksgezondheid en 
Gezin.


